
19/12/2018

Απόφαση σταθμός για δώρα και στους εν 
ενεργεία δημοσίους υπαλλήλους
/ Επικαιρότητα

Το ΣΤ΄ Τμήμα του ανωτάτου δικαστηρίου έκρινε με απόφαση του 
αντισυνταγματικές τις σχετικές περικοπές σε δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και 
επίδομα αδείας μετά το 2012. Λόγω όμως της βαρύτητας της υπόθεσης 
παρέπεμψε το ζήτημα στην τελική κρίση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, η οποία θα κρίνει αμετάκλητα τη συνταγματικότητα ή όχι των 
περικοπών σε δώρα και επιδόματα αδείας για τους εν ενεργεία δημοσίους 
υπαλλήλους.

Στο πολυσέλιδο σκεπτικό τους, οι δικαστές αναγνωρίζουν ότι ο νομοθέτης 
εκτιμώντας τις κρατούσες κοινωνικές συνθήκες μπορεί να προβαίνει σε μείωση 
του βασικού μισθού ή των επιδομάτων στο πλαίσιο του δημοσίου συμφέροντος, 
ωστόσο επισημαίνουν ότι : «Με την επίμαχη διάταξη επιχειρείται νέα, για 
πολλοστή φορά περικοπή την αποδοχών, της ίδιας ακριβώς ομάδας θιγόμενων, 
ειδικότερα δε, θεσπίζεται πλέον με αυτήν, όχι περαιτέρω μείωση, αλλά κατάργηση 
των ετήσιων αποδοχών». Και προσθέτουν ότι, «επιδόματα εορτών και αδείας, 
συνδέονται από τη φύση τους με τις αυξημένες ανάγκες που ανακύπτουν κατά τις 
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εορταστικές περιόδους και κατά την περίοδο των θερινών διακοπών, οι οποίες 
ανάγκες συντρέχουν για όλους τους υπαλλήλους ανεξάρτητα από το μισθό του 
καθενός».

“Πρόκειται για μια εξαιρετικά ελπιδοφόρα απόφαση του ΣΤ’ τμήματος του 
Συμβουλίου της Επικρατείας, που πραγματικά ανοίγει τον δρόμο για τη δικαίωση 
των δημοσίων υπαλλήλων, που όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης και των 
αλλεπάλληλων μνημονίων είδαν τις αποδοχές τους να μειώνονται αισθητά και το 
βιοτικό τους επίπεδο να ισοπεδώνεται. Ωστόσο, οφείλουμε να παραμείνουμε 
ψύχραιμοι, χωρίς βιασύνη και συνάμα να περιμένουμε την απόφαση της 
Ολομέλειας του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου που θα κρίνει αμετάκλητα το 
φλέγον αυτό ζήτημα. Παρακολουθούμε από κοντά τις εξελίξεις, γνωστοποιώντας 
στους κληρικούς αδελφούς μας, ότι θα τους ενημερώσουμε υπεύθυνα για τις 
επόμενες κινήσεις που θα πρέπει να κάνουμε σχετικά με τον χρόνο κατάθεσης 
αγωγής (αν εν τέλει αυτή χρειαστεί), για την διεκδίκηση των αναδρομικών. Ως 
γνωστόν αγωγή κατά του Δημοσίου μπορεί να καταθέσει ο κάθε ενδιαφερόμενος 
μέσα σε 6 μήνες από την ημέρα που κατέθεσε στον φορέα που απασχολείται στην 
σχετική αίτησή του (άρθρο 143 Ν. 4270/2014 – ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ)” 
αναφέρει στο Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικό Ειδήσεων “Ορθοδοξία” ο π. 
Ευάγγελος Φεγγούλης, Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του μισθωτών 
δημοσίου τομέα του ΕΦΚΑ ως εκπρόσωπος του εφημεριακού κλήρου.


